

## Подземные клады китайских тружеников

Десятая часть продуктов питания, потребляемых жителями Иркутской области, в той или иной степени опасна для их здоровья. Не последнюю роль в этом играют овощи, выращиваемые на территории региона китайскими тружениками.

И хотя формально кажется, что вредных удобрений они стали использовать меньше, на самом деле, как выясняется, их просто научились лучше прятать.



Даже после окончания сезона выращивания овощей китайские теплицы преподносят сюрпризы, среди последних — найденные на глубине 1,5 метров запасы пестицидов. Фото Евгения Козырева

Порядка 1/10 продуктов, потребляемых жителями Приангарья и соседних регионов, не соответствует требованиям безопасности или качества. Об этом заявил директор Иркутской межобластной ветеринарной лаборатории Александр Аблов. По его словам, из взятых за 9 месяцев этого года 120 проб пищевых продуктов в Иркутской области 7,8% не соответствует требованиям и нормам безопасности. В Республике Бурятия, территория которой также подконтрольна межобластной ветлаборатории, ситуация еще хуже — нормам не соответствует 16,3% из взятых проб. На этом фоне, на удивление, благополучно выглядит ситуация еще в двух подконтрольных регионах: в Республике Саха (Якутия) из 65 взятых проб все соответствуют нормам, а в Забайкальском крае нарекания вызывают лишь 1,5% проб. Однако господин Аблов не считает, что эти результаты достоверны. «Живем в одной стране и на одной территории, не может так быть, — считает он. — Возможно, есть погрешности выборки или еще что-то, в Иркутской области я сам все контролирую, работаю с инспекторами, а за то, что там происходит, поручиться уже не могу».

Одной из причин низкого качества продовольствия на территории Приангарья и соседних субъектов по-прежнему является производство большинства овощей китайской рабочей силой с применением незаконных агрохимических препаратов. Как отмечает начальник отдела государственного земельного надзора управления Россельхознадзора по Иркутской области Петр Пуляевский, за 11 месяцев этого года было проверено 174 га земли, на которых работают предприятия, привлекающие иностранную рабочую силу. На 64 из них выявлены разнообразные нарушения — от захламливания до заражения далеко не безопасными химикатами, преимущественно — пестицидами.

Правда, формально ситуация выглядит благоприятнее, чем в прошлые годы — в 2012 году инспекторам удалось найти и изъять лишь 84 кг агрохимикатов, не разрешенных к использованию на территории Российской Федерации, в то время как в прошлые годы эти показатели составляли 200–400 кг в год. Однако, по мнению господина Пуляевского, это лишь формальные показатели улучшения ситуации — часть изъятых пестицидов китайского производства была найдена закопанной на глубине 1,5 метров. «Их не стало меньше,

— считает эксперт, — их просто стали лучше прятать». Однако эти «прятки» несут в себе еще большую угрозу, чем находящиеся на поверхности химикаты — они вымываются дождями и талыми водами в землю, заражая ее, а также попадают в грунтовые воды, а затем и в питьевую воду. Сами инспектора Россельхознадзора перекрыть каналы поступления опасных китайских агрохимикатов в Приангарье не могут — не хватает полномочий. Максимум, на что они имеют право, это выписать штраф, причем довольно скромный, выплатить который для многих хозяйственников предпочтительнее, чем приниматься за исправление своих нарушений. Хотя в ходе своих проверок они составили довольно четкую картину, каким образом ввозятся незаконные удобрения на территорию региона, и предоставили все полученные данные в соответствующие органы, располагающие более широкими полномочиями.

Кстати, нарушения эти даже без ввоза запрещенных агрохимикатов зачастую оказываются весьма существенными. Иностранную рабочую силу привлекают около 50 хозяйств Иркутской области, и лишь в одном из них имеется свой агроном. То есть все остальные используют все химикаты и удобрения «на глазок». Между тем в одном из хозяйств Иркутского района было изъято 15 кг препаратов, использование которых допускается лишь в пределах нескольких грамм на га.

И все же определенные пути борьбы с недобросовестными землепользователями инспектора Россельхознадзора стали находить. Они оценили ущерб, нанесенный плодородному слою почвы земель сельхозназначения. Только на 129,8 га он составил 232,9 млн рублей. На основании полученных расчетов Россельхознадзор стал предъявлять нарушителям иски о возмещении нанесенного ущерба. И в этом году были выиграны первые два дела такого рода — суд обязал нарушителей возместить сумму порядка 400 тыс. рублей. Еще несколько подобных дел на очереди. А в следующем году планируется начать привлекать к ответственности не только таких недобросовестных землепользователей, но и арендодателей, закрывающих глаза на то, что творится на их землях. Некоторые нарушители пошли на контакт сами и вызвались добровольно возместить причиненный ущерб и «исправиться», но пока таких, к сожалению, немного.

Впрочем, ущерб здоровью иркутян наносят отнюдь не только овощи — некачественные и небезопасные товары есть практически во всех сегментах продовольственного рынка. Например, как отметил господин Аблов, по итогам рейда по супермаркетам было выявлено, что из десяти салатов, готовящихся и реализующихся в той или иной торговой сети, семь не соответствуют стандартам безопасности по микробиологическим показателям. Однако стоит отметить, что крайне редко бывают случаи, когда товар настолько опасен, что несет прямую и непосредственную угрозу жизни и здоровью людей. Чаще всего они дают отложенную реакцию, постепенно скапливая в организме вредные вещества и подтачивая здоровье человека. «А потом мы удивляемся, что в нашей стране все больше снижается средний возраст смертности населения», — резюмирует господин Аблов.

Автор: Елена Петрова © Издательский дом «Восточная Сибирь» РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 6293  
19.12.2012, 16:17 562

URL: <https://babr24.com/?ADE=110751> Bytes: 5781 / 5724 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Елена Петрова**.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [kraasyar.babr@gmail.com](mailto:kraasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)